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           Εκπαιδευτικές παρεμβάσεις - Εργαστήρια με θέμα:  

«Καθρέφτη, Καθρεφτάκι μου» 

για την πρόληψη των διατροφικών διαταραχών σε έφηβες/ους 

 

Η Δ/νση Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας δια της Υπευθύνου Αγωγής Υγείας, σε συνεργασία με  το 

Κέντρο  Διαχείρισης  Έμφυλων  Ανισοτήτων «Εριφύλη», διοργανώνει εκπαιδευτικές παρεμβάσεις  - 

εργαστήρια για μαθητές/τριες στο πλαίσιο υλοποίησης των προγραμμάτων Αγωγής Υγείας στις 

σχολικές μονάδες αρμοδιότητάς της, με θέμα: «Καθρέφτη, Καθρεφτάκι μου» για την πρόληψη των 

διατροφικών διαταραχών σε έφηβες/ους. 

Οι εκπαιδευτικές παρεμβάσεις στον μαθητικό πληθυσμό αποσκοπούν στην πρόληψη των 

διατροφικών διαταραχών, την κατανόησή τους, την κατάρριψη των στερεοτυπικών αντιλήψεων σε 

σχέση με το φύλο και το σωματικό βάρος, την ανάπτυξη της αυτοεκτίμησης καθώς και την 

κατανόηση των τρόπων με τους οποίους οι έφηβες/οι διαχειρίζονται την αυτοεικόνα και τα 

συναισθήματά τους. Οι ανησυχίες για την εικόνα του σώματος, το βάρος και το φαγητό είναι 

συνήθεις μεταξύ των νέων. Πολλές νέες και νέοι είναι δυσαρεστημένες/οι με την εικόνα και 

χαρακτηριστικά του σώματός τους, όπως το βάρος, και επιθυμούν να είναι πιο αδύνατες/οι. Οι νέοι 

άνθρωποι συχνά προσπαθούν να χάσουν βάρος κάνοντας δίαιτα, πιστεύοντας πως η απώλεια 

βάρους θα τις/τους κάνει πιο ευτυχισμένες/ους, κινδυνεύοντας έτσι να αναπτύξουν κάποια 

διατροφική διαταραχή. Τα άτομα με διατροφικές διαταραχές ασχολούνται υπερβολικά με την 
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εξωτερική τους εμφάνιση και το βάρος τους και οδηγούνται σε επικίνδυνες συμπεριφορές, όπως σε 

αυστηρή δίαιτα, υπερβολική άσκηση, εκκαθαριστικές μεθόδους ή υπερκατανάλωση τροφής.  

Οι εκπαιδευτικές παρεμβάσεις, διάρκειας δύο διδακτικών ωρών, απευθύνονται σε 

μαθητές/τριες Γυμνασίου και Λυκείου και πραγματοποιούνται στο πλαίσιο υλοποίησης 

προγραμμάτων Αγωγής Υγείας. Θα έχουν τη μορφή βιωματικού - διαδραστικού εργαστηρίου  

αναφορικά με:     

 το σώμα και οι λειτουργίες του 

 το σώμα όπως εμφανίζεται στα social media 

 παρουσίαση των διατροφικών διαταραχών και των πρώιμων προειδοποιητικών σημαδιών που 

μπορεί κανείς να εντοπίσει σε ένα έφηβο άτομο που αντιμετωπίζει μια τέτοια διαταραχή 

 τρόποι φροντίδας του σώματος μέσω της υγιεινής διατροφής και της σωματικής άσκησης 

 γνωριμία με την έννοια  «Body Neutrality» (Ουδέτερη στάση – Ουδετερότητα ως προς το σώμα) 

και παρουσίαση των τρόπων εφαρμογής του Body Neutrality στην καθημερινότητα του εφήβου 

ατόμου 

 η σημασία του «υγιούς πνεύματος» για τη θετική εικόνα σώματος και πως το άτομο μπορεί να 

καλλιεργήσει το «πνεύμα» του   

 τρόποι παρέμβασης σε περίπτωση που κάποια/ος φίλη/φίλος του εφήβου ή και ο ίδιος ο έφηβος 

εμφανίσει συμπτώματα διατροφικής διαταραχής 

 

Οι παρεμβάσεις θα πραγματοποιηθούν μέσω επισκέψεων στα σχολεία έως τις 15 

Μαρτίου 2024. Στην υλοποίηση των εκπαιδευτικών παρεμβάσεων συμμετέχουν στελέχη και μέλη 

του Κέντρου Διαχείρισης Έμφυλων Ανισοτήτων «Εριφύλη» και συγκεκριμένα: η ψυχολόγος, κα 

Φρειδερίκη Παναγιωτοπούλου, ο νομικός εκπρόσωπος του Κέντρου και απόφοιτος Φιλοσοφίας, κ. 

Μάρκου Βασίλης και η κα Σταυρούλα Κορδέλλα - περιβαλλοντολόγος PhD, υπεύθυνη συντονισμού 

δράσεων  του Κέντρου.   

Για μαθητικές ομάδες έως 10 ατόμων η εκπαιδευτική επίσκεψη μπορεί να γίνει από το 

σχολείο στον χώρο του Κέντρου Εριφύλη στην Κανάρη 45, Πάτρα, όπου μπορεί να αξιοποιηθεί και το  

εργαστήριο ηλεκτρονικών υπολογιστών του Κέντρου. 

 

Η δράση "Καθρέφτη, καθρεφτάκι μου" υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος 

«Σημεία Στήριξης», που συγχρηματοδοτείται από το Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση, το ΤΙΜΑ 

Κοινωφελές Ίδρυμα, το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη & Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου, το Ίδρυμα Α. Γ. 

Λεβέντη, το Κοινωφελές Ίδρυμα Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης, το Costas M. Lemos Foundation, το 

Κοινωφελές Ίδρυμα Κοινωνικού και Πολιτιστικού έργου ΚΙΚΠΕ, το The Hellenic Initiative Canada, το 

Ίδρυμα Αθηνάς Ι. Μαρτίνου και το Ίδρυμα Μποδοσάκη. 
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Το Κέντρο Διαχείρισης Έμφυλων Ανισοτήτων «Εριφύλη» εδρεύει στην Πάτρα (Κανάρη 45) 

με κύριο έργο την καταπολέμηση των έμφυλων ανισοτήτων. Στοχεύει να προσφέρει στην κοινότητα 

ένα πολύπλευρα οργανωμένο πλαίσιο παρέμβασης και συλλογικής ενδυνάμωσης. Κύριες 

λειτουργίες του είναι η ανάπτυξη ενός εξατομικευμένου «σχεδίου διαφυγής από μία κακοποιητική 

σχέση», τα βιωματικά εργαστήρια, η νομική συμβουλευτική, οι δράσεις ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης (π.χ., εκθέσεις, ημερίδες, εκδηλώσεις), η αρθρογραφία, η έρευνα και οι 

εκπαιδευτικές παρεμβάσεις.  

 
Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στη δράση «Καθρέφτη, 

Καθρεφτάκι μου» για την πρόληψη των διατροφικών διαταραχών σε έφηβες/ους είναι προαιρετική 

και δωρεάν και πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη του/της Διευθυντή/ντριας και του 

συλλόγου διδασκόντων, έτσι ώστε να μην παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Κατά 

την υλοποίηση των εκπαιδευτικών παρεμβάσεων απαιτείται να είναι εξασφαλισμένη η προστασία 

των προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών βάσει της ελληνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, 

να μην επιτραπεί σε καμιά περίπτωση η φωτογράφιση, βιντεοσκόπηση ή ηχογράφηση των μαθητών 

/τριών, ούτε η διάθεση ή προβολή οποιουδήποτε υλικού ή προϊόντος που αφορά σε έμμεση ή 

άμεση διαφήμιση παροχής υπηρεσιών ατόμων ή φορέων, ή προώθηση προϊόντων, καθώς και η 

προβολή μη εγκεκριμένου από το Υπουργείο Παιδείας εκπαιδευτικού υλικού.  

Για τον καλύτερο προγραμματισμό της υλοποίησης των εκπαιδευτικών παρεμβάσεων, 

τόσο για τους εκπαιδευτικούς όσο και για τους μαθητές/τριες, παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι 

εκπαιδευτικοί να δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας συμπληρωμένη τη συνημμένη αίτηση, 

χωρίς διαβιβαστικό, στην ηλεκτρονική διεύθυνση του γραφείου Αγωγής Υγείας  Δ.Δ.Ε. Αχαΐας:  

health-promotion@dide.ach.sch.gr   

 

                                                                                             Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Δ.Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 
 
 
 

 
                                                                                              ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΙΕΡΡΗ 

 

 

                  

 

mailto:health-promotion@dide.ach.sch.gr

		2024-01-16T13:51:54+0200




